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Goedkeuring en opvolging vorig verslag (20/12/2018)
Het verslag wordt goedgekeurd. 
Items ter opvolging komen terug in de verdere agenda van vandaag. 
Mededelingen
· Wijzigingen in IROJ-leden: 
· Ria Sanders (Vrij CLB Halle) ging op 01/02/2019 op pensioen. Hilde Boonants (Vrij CLB Aarschot) neemt de plaats van Ria als effectief lid in IROJ VBR over. Filip Eelen wordt plaatsvervangend lid voor Hilde. 
· Jo Torbeyns (Levenslust vzw) zal Luc Demil vervangen als plaatsvervangend lid ter vertegenwoordiging van de VAPH-sector. Else De Wachter blijft effectief lid ter vertegenwoordiging van de sector VAPH.
· Kathleen Van Riet vervangt Geert Hellinx als effectief lid in IROJ VBR ter vertegenwoordiging van Kind en Gezin. Kathleen is vandaag verontschuldigd voor het overleg. 

· Terugkoppeling overleg oudersparticipatie:
Op 08/01/2019 vond een overleg plaats tussen oudersparticipatie en de IROJ-voorzitter en IROJ-ondersteuner om de opstart van oudersparticipatie in IROJ VBR, en de mogelijkheden voor een zo optimaal mogelijke inbreng vanuit oudersparticipatie, te bespreken.  
[bookmark: _GoBack]
Op dit overleg werd aangehaald dat ouders- en cliëntparticipatie door het IROJ als een belangrijke meerwaarde wordt gezien. Vanuit het IROJ dienen we dan ook aandacht te hebben voor een voldoende inbreng van het cliëntperspectief. Er werd hiertoe de afspraak gemaakt om op de IROJ steeds voldoende ruimte te maken om oudersparticipatie in beeld te brengen en expliciet het standpunt/perspectief van cliëntvertegenwoordiging te bevragen. 
Het perspectief van ouders en jongeren dient echter niet enkel in het IROJ te worden ingebracht. Het is een opdracht voor alle IROJ-leden om eveneens voldoende attent te zijn voor het inbrengen van het cliëntperspectief in werkgroepen, waarvan input en een terugkoppeling op de IROJ worden gebracht. 
Daarnaast worden alle IROJ-leden aangemoedigd om feedback te geven aan de cliëntvertegenwoordiging tijdens de IROJ-vergaderingen en niet, informeel, na overlegmomenten. 

Er is recent een nieuwe ondersteuner binnen oudersparticipatie aangeworven. Zij zal Sandra Passchyn vanaf het volgende IROJ ondersteunen. Op een volgend IROJ zal de ondersteuner de werking van oudersparticipatie verder toelichten (hoe werken zij, wat doen zij precies,…). 

· Terugkoppeling IROJ-voorzittersoverleg 10/01/2019:

1) Conferentie ‘Over opgroeien en ontwikkelingstrajecten op 24/04/2019:
Naar aanleiding van signalen op het terrein rond kinderen en jongeren van wie het ontwikkelingstraject blokkeert of dreigt te blokkeren, gaf Jongerenwelzijn - op vraag van Vlaams minister Jo Vandeurzen - de opdracht aan een werkgroep van academici om vanuit wetenschappelijk en klinisch perspectief voorstellen te formuleren voor de aanpak van jongeren met een complexe problematiek. 
Het resultaat is de verbeternota ‘Geblokkeerde ontwikkelingstrajecten bij jongeren. Beheersen, interveniëren, voorkomen.’ 
Het is de intentie om, op basis van geformuleerde verbetervoorstellen in dit rapport, samen met de auteurs en het werkveld het beleid verder bij te sturen. Hiertoe wordt op 24/04/2019 de conferentie ‘Over opgroeien en ontwikkelingstrajecten’ georganiseerd. De conferentie zal dieper inzoomen op de kernbevindingen en voorstellen tot aanpak uit het rapport.
In de voormiddag worden interessante sprekers, met innovatieve ideeën, aan het woord gelaten (waaronder Stef Decoene, Binu Singh en Maarten Vansteenkiste). In de namiddag worden er workshops rond een aantal specifieke thema’s opgezet (o.a. hechting, doelgroep 10- tot 14-jarigen, organisatie van de hulpverlening, diagnostiek, omgaan met ondersteuning van hulpverleners in de integrale jeugdhulp). Centrale vraagstelling is hoe er preventief en curatief aan de slag gegaan kan worden bij uitdagende hulpverleningstrajecten om (de impact van) breuken zo beperkt mogelijk te maken. In navolging van deze conferentie zal het IROJ vermoedelijk regionaal verder aan de slag dienen te gaan rond (het verbeteren van) continuïteit in hulpverleningstrajecten. 

2) Evaluatie decreet IJH:
Het decreet IJH bevat een bepaling die een evaluatie van het decreet oplegt. In het verleden gebeurde reeds een eerste evaluatie. Momenteel wordt een tweede wetenschappelijk rapport over de actuele stand van zaken voorbereid. Doelstelling hiervan is nagaan of het huidige jeugdhulpverleningslandschap de doelstellingen van het decreet realiseert. Het rapport wordt tegen eind november verwacht. 

3) Stand van zaken van de vier werven: 

3.1. Werf 1 – 1G1P
Momenteel wordt een monitoringsinstrument ontwikkeld waarmee elke verwijzing (niet elke vraag!) dient geregistreerd te worden. Het monitoringsinstrument zal in eerste instantie in 2 piloot samenwerkingsverbanden getest worden om nadien verder uitgerold te worden in gans Vlaanderen. 

In het kader van werf 1 wordt ook melding gemaakt van de Overkophuizen die in 2016 werden opgericht met de opbrengst van Rode Neuzen. De Overkophuizen kregen financiële middelen voor twee jaar, maar momenteel is het niet duidelijk hoe deze financiering gecontinueerd dient te worden. De Overheid heeft nog geen concrete scenario’s in het hoofd. Er liggen verschillende pistes die onderzocht worden. 

3.2. Werf 2 – zorggarantie jonge kinderen:
In alle regio’s worden de zorggarantieplannen momenteel  uitgewerkt. Belangrijke mijlpalen inzake werf 2 worden gecommuniceerd aan het IROJ. 

In april 2019 worden een aantal vormingsmomenten georganiseerd rond een herenigingsmethodiek en risicoclassificatie-instrument bij het opnieuw naar huis oriënteren van pleegkinderen. Deze gezinsherenigingsmethodiek is ontwikkeld door Potoms, Van Holen en Vanderfaeillie, ingeschreven in de oproep van werf 2. De uitnodiging voor deze studiedag wordt verspreid naar de IROJ-leden. 

3.3. Werf 3 – kleine wooneenheden jongvolwassenen:
De goedgekeurde initiatieven zijn intussen opgestart. ACT organiseert een overleg met de initiatiefnemers om het aanbod en de instroommogelijkheden  voor de kleine wooneenheden te bespreken. 

3.4. Werf 4 – jeugddelinquentierecht:
Het nieuwe decreet jeugddelinquentierecht werd goedgekeurd door het parlement. Voor 2019 wordt alvast de uitrol van ambulante maatregelen voorzien. Vanaf september zouden uitbreidingsmiddelen beschikbaar worden gesteld voor het versterken van ambulante maatregelen rond delictgerichte begeleiding. 
· Vlaamse nota advisering en programmatie:
Vanuit de Vlaamse werkgroep advisering is men momenteel bezig met de opmaak van een Vlaamse nota rond programmering. Een Vlaamse nota rond advisering werd reeds opgesteld en verspreid. 
De nota programmatie zal o.a. een overzicht bevatten van indicatoren die mee in rekening worden gebracht bij de verdeling van uitbreidingsmiddelen over de regio’s. In de nota wordt een onderverdeling tussen regio’s op niveau van de provincies en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest gemaakt. Het betreft geen opsplitsing tot op niveau van subregio’s binnen de provincies. 
Stand van zaken 1g1p (werf 1)
Hageland: 
· Cliëntvertegenwoordiging is nauw betrokken bij het samenwerkingsverband Hageland, voornamelijk ter ondersteuning en coaching van de gezinscoaches. 

Asse-Meise-Vilvoorde:
·  Het samenwerkingsverband is stilaan meer operationeel aan het worden. Momenteel wordt de manier van doorverwijzen meer concreet bekeken. 
· De website www.1G1P.be is operationeel. Aanmeldingen kunnen gebeuren.

Gezien er zoveel overeenkomsten zijn tussen beide samenwerkingsverbanden wordt het voorstel gedaan van één algemene website voor beide samenwerkingsverbanden waarbinnen men kan doorklikken naar een afzonderlijke webpagina voor elk samenwerkingsverband. 
Remi Stegen en Eric Stijnen nemen deze vraag mee naar Anne Roekens en Koen Van den Abeele. 

De cliëntvertegenwoordigers zullen de samenwerkingsverbanden uitnodigen op hun overleg om de werking van de samenwerkingsverbanden te leren kennen en vanuit cliëntperspectief feedback te kunnen geven. Linda Aerts zal dit initiëren. 
stand van zaken natraject jongerenevent
4.1. Toelichting door Daan Van Nerum, Arktos

Arktos is momenteel bezig met de verwerking van de resultaten die uit het voortraject van het jongerenevent zijn gekomen. Het is de bedoeling om op basis van deze resultaten een voorstel uit te werken van vier acties om verder op in te zetten. 
Op het IROJ van 03/04/2019 zal Arktos, samen met een aantal jongeren, dit voorstel van verbeteracties komen toelichten. 
Er zal gevraagd worden om deze vragen naar verbeteracties terug te koppelen naar de achterban en mee na te denken hoe concreet op deze acties kan ingezet worden. Jongeren geven aan dat zij vaak voorstellen tot verbeteracties doen, maar dat hier in de praktijk vaak weinig mee gebeurt. Om hieraan tegemoet te komen, zullen in de volgende IROJ concrete acties bevraagd worden die de voorzieningen zullen opzetten om met de verbeteracties aan de slag te gaan.  
overlegfora IROJ en yuneco
5.1. Terugkoppeling werkgroep Intersectoraal Werken 01/02/2019
Op 01/02/2019 kwam de werkgroep Intersectoraal Werken samen. Hier werd o.a. aangehaald dat het overlegforum van Yuneco en het IROJ voor een aanzienlijk deel uit dezelfde leden bestaan en dat beide overlegfora vaak dezelfde thema’s bespreken en behandelen. Hiertoe werd de bedenking gemaakt of het geen opportuniteit kan zijn om de vergadermomenten van het IROJ en Yuneco op een bepaalde manier samen te laten vallen zodat gezamenlijke agendapunten samen besproken kunnen worden. Dit voorstel biedt mogelijkheden ter efficiëntie van vergadermomenten en bevordering van intersectorale samenwerking. 
Een idee dat wordt aangehaald is om de maandelijkse vergaderingen van Yuneco te behouden en elke twee maanden het IROJ-overleg hierbij aan te laten sluiten voor bespreking van specifieke IROJ-agendapunten. Op deze manier blijven het IROJ en Yuneco hun eigenheid en eigen thema’s behouden, maar kunnen gezamenlijke agendapunten tezamen besproken worden. 

5.2. Vragen en bespreking

· Het bespreken van gezamenlijke agendapunten kan zorgen voor efficiëntiewinst, maar er zijn een aantal aandachtspunten om in rekening te brengen;
· Rond bepaalde thema’s wordt er in beide overlegfora op een andere manier in bespreking gegaan. De opdracht en/of het mandaat om rond bepaalde thema’s te werken kan verschillend zijn binnen beide overlegfora. Het is belangrijk om met deze verschillen rekening te houden en deze te behouden!
· Beide overlegorganen hebben verschillende werkgroepen opgericht, waarbij eveneens vaak dezelfde personen aansluiten. Kan/moet er ook bekeken worden om bepaalde werkgroepen samen te voegen?
· De mogelijkheden tot het opstellen van een gezamenlijke agenda en de mandaten van de verschillende overlegfora dienen duidelijk te zijn. Dit zullen eerste belangrijke oefeningen zijn!
advisering uitbreidingsbeleid crisisjeugdhulp
6.1. Terugkoppeling bespreking werkgroep advisering 09/01/2019
Zie verslag werkgroep advisering VBR/BRU 09/01/2019, als bijlage bij de agenda.
6.2. Opmaak advies IROJ VBR
Zie adviesnota IROJ VBR, als bijlage bij het verslag.
Deze adviesnota werd op 08/02/2019 bezorgd aan het ACO en de betrokken administraties. In de uiteindelijke beslissingen zal rekening worden gehouden met dit opgesteld advies.  
5.3. Vragen en bespreking
IROJ VBR is tevreden dat de signalen rond een tekort aan crisisaanbod werden opgevangen en dat hiertoe uitbreidingsbeleid is gekomen. Er werd echter een zeer korte tijdsspanne voorzien voor de advisering. IROJ VBR merkt op dat er niet voldoende tijd voorhanden was om de nodige partners uit het werkveld voldoende samen te brengen om tot een degelijke afstemming en overleg te komen. 
template ‘gespecialiseerde geestelijke gezondheidszorg voor kinderen en jongeren die in de jeugdhulp verblijven’ (outreach GGZ)
7.1. Toelichting door Marina Danckaerts en Ann Van der Speeten, Yuneco
Zie PowerPointpresentatie van Yuneco, als bijlage bij het verslag. 

7.2. Bespreking verdere planning en aanpak advisering
Voor het uitwerken van deze template dient uitermate ingezet te worden op een intersectorale samenwerking met verschillende partners. Naast het aanbod dat voorzien kan worden met de extra middelen, dient er immers best ook bekeken te worden hoe/welke samenwerking tussen alle betrokken partners gerealiseerd kan worden ter versterking en optimalisering van het hulpaanbod. Voor een voldoende afstemming en concrete uitwerking van de template naar inzet van intersectorale samenwerking toe is echter te weinig tijd voorhanden. 
Er zal in eerste instantie opgelijst worden welke noden er voor welke jongeren zijn in de regio ten aanzien van de gespecialiseerde geestelijke gezondheidszorg. Op basis hiervan kan vervolgens bekeken worden welke modules moeten worden ingezet om aan deze noden tegemoet te komen.
Een schriftelijke vraag naar noden in de regio op het vlak van gespecialiseerde geestelijke gezondheidszorg werd bezorgd aan alle voorzieningen en andere betrokken partners. Het is belangrijk om in beeld te hebben voor welke jongeren, welke doelgroep er noden zijn zodat hierop verder gebouwd kan worden. Vanuit Yuneco werden reeds twee overlegmomenten, ter uitwerking van de template, vastgelegd. Er wordt een oproep gedaan naar alle IROJ-leden om zoveel mogelijk bij deze overlegmomenten aan te sluiten. Niet alle noden zullen ingevuld kunnen worden met deze template, maar door de noden in kaart te brengen kan er wel een signaal naar de overheid toe gegeven worden omtrent tekorten in het aanbod.  
voorzitterschap IROJ Vlaams-brabant
8.1. Ingediende kandidaturen en procedure tot aanstelling van nieuwe voorzitter
Koen Van den Abeele en Ann Van der Speeten stelden zich kandidaat om het voorzitterschap van IROJ VBR over te nemen van Tom Herbots. 
Het IROJ organiseerde een anonieme stemming aan de hand van briefjes. Ann werd met een meerderheid verkozen tot nieuwe voorzitter van IROJ VBR.  
8.2. Verdere afspraken i.v.m. aanstelling nieuwe voorzitter IROJ VBR
Tom Herbots volgt alle IROJ-aangelegenheden verder op tot aan het volgende IROJ. Het IROJ van april zal wel al voorgezeten worden door Ann. 
uitwerking regioplan IROJ VBR 2019
Dit agendapunt wordt uitgesteld naar het volgende IROJ. 
Agenda volgend IROJ (03/04/2019) 
· Uitwerking regioplan IROJ VBR 2019
· Natraject jongerenevent – toelichting feedback-actie door jongeren
· Toelichting Kindreflex
· Toelichting vormingsdag verontrusting
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